

2024年12月24日 星期二 责编/关菁 美编/建隆 校对/德峰

奶茶店卷起24小时营业风

福州多家茶饮品牌门店抢占"夜经济"市场,开启"全时段"营业

■海都!

"以前上午10点后才能点到的奶茶,现在凌晨也能点到了。"在福州的夜经济版图中,奶茶正成为一股不可忽视 的新势力。近日,海都记者走访发现,继快餐、火锅等餐饮业态开启"24小时不打烊"模式后,福州茶饮品牌也纷纷加 入"全时段"阵营,古茗、一点点、沪上阿姨等茶饮品牌,不仅开设了24小时营业门店,还支持外卖下单。

从联名到价格,再到规模,茶饮行业竞争激烈,一场围绕奶茶的时间争夺战悄然打响。这是行业内卷下的无 图 奈之举,还是"夜经济"背景下的新机遇?

深夜奶茶,谁在下单?

茶饮行业竞争激烈程 度有目共睹。在福州的核心 商圈,如东街口、宝龙城市广 场等地,夜间奶茶订单量正 逐步攀升。以某品牌在东街 口的门店为例,凌晨时段的 外卖订单量占全天的15%左 右, 目呈增长趋势。

翻阅社交平台,不少网 友对奶茶店开卷全时段营 业表示不解。"24小时营业, 现在的奶茶店已经这么卷 了吗?""快餐、便利店和火 锅还能理解,但真的有人在 半夜喝奶茶吗?""24小时营 业,是否真的必要?"

深夜奶茶,谁在下单? 记者走访发现,除了过"夜 生活"玩家外,有不少"打工 人"用来当作续命神器。

市民林先生在东街口 附近的一家金融公司工作, 加班到深夜是家常便饭。 "我经常晚上10点多才下 班,以前这个时间点奶茶店 基本都关门了,自从街边的 奶茶店开启24小时营业后, 我每次加班结束都会带走

一杯。"林先生认为这种经 营模式很不错。

市民王女士则是一名 程序员,她常常因为项目紧 急而加班到深夜。"有时候 熬夜晚了,就想着点一杯奶 茶来提神。"王女士表示,虽 然知道晚上喝奶茶可能不 利于健康,但在高强度的工 作压力下,一杯热乎乎的奶 茶总能让她感到一丝慰藉。

美团数据显示,下午4 点后到次日凌晨5点,打工 人在写字楼、园区这类工作

场所下单茶饮的订单比例 超过30%。其中晚餐时段 (16:00-21:59) 占比 20.5%, 夜间时段(22:00-4:59)占比 9.8%,远远高于占比1.9%的 早餐时段。

从饿了么《24小时奶茶 消费报告》统计数据来看, 仅今年6月初至8月初,平 台24小时营业的奶茶商户 数同比增长140%,对应门 店的外卖订单也同比增长 近200%,有13%的深夜订单 是送往写字楼。

同样,在福州某商圈经 营一家24小时营业奶茶店的 张老板也表示,虽然夜间运营 成本相对较高,需要支付员工 额外的加班费等,但由于夜间 订单量持续增长,整体收益还 是相当可观的。"特别是周末 和节假日的深夜时段,快占白 天的四分之一出单量了。



六一北路的奶茶店一条街,聚集了多家奶茶店

机遇还是无奈?尚待市场检验

这股"24小时营业风" 究竟是行业内卷下的无奈 之举,还是"夜经济"背景 下的新机遇?

福建江夏学院经济贸 易学院副院长刘名远教授 认为,奶茶行业24小时营 业模式无疑是顺应城市夜 经济市场需求的商业新尝 试,为夜间消费者提供了 更加便捷的购买选择。

"奶茶行业夜间营业 模式的兴起,离不开当前 城市夜经济的发展和成熟 外卖平台的服务支持。"刘 名远表示,"从短期来看, 夜间营业确实为茶饮品牌

提供了拓展市场份额、增 加营业额和挖掘新消费场 景的机会。特别是在活跃 和推进城市夜经济发展的 背景下,24小时营业模式 满足了消费者在不同时间 段对茶饮的多样化需求。 然而,长期而言,这种营业 模式最终还是要取决于市 场需求量的大小,以及夜 间营业新增成本的高低, 品牌商家需要平衡成本收 益。另外,商家也得持续 创新奶茶夜间营销模式。 例如,推出特色夜色茶饮, 以增加消费者的品牌认同 和消费体验感。'

"24小时"营业能否盈利?

"我们门店夜间到店消 费人群多为年轻人,基本以 附近加班的上班族和周边 娱乐场所的消费者为主。 某品牌门店店员说。

《中国餐饮发展报告 2024》显示,截至2024年6 月,全国茶饮门店总数达到 65.4万家,茶饮市场已接近

饱和状态。在这种情况下, 开启"夜经济"模式成为品 牌突围的新方向。有关数 据显示,业内至少有20家茶 咖品牌正在涉足24小时营业 门店。茶百道在24小时门店 领域发力最明显,门店总数 已经在700家左右。据不完 全统计,喜茶、霸王茶姬、密

雪冰城、古茗也在全国分别 拥有52家、100家、83家、27 家"24小时"营业门店。

这种模式是否真的能盈 利?在社交平台上,有一位卖 柠檬茶品牌的博主分享自己 尝试"24小时营业"心得,在扣 除正常的夜班成本后,试运营 一周的利润就多了8000元。

开放"卡码转换"申请

海都讯(记者 梁展豪)

23日,记者从福州市退役 军人事务局获悉,福州"拥 军福卡"开放"卡码转换"申 请。据了解,2023年4月1 日起,福州籍退役军人和其 他优抚对象可通过e福州 APP 或榕城通 APP 申请办 理"拥军福卡"(首次免费)。

"拥军福卡"分为实体 卡和虚拟卡,此前用户只 能申请其中一种。而从 2024年12月23日起,福州 户籍"拥军福卡"用户若有 需要,每年可自费线上申

请1次"卡码转换"。符合 条件人员可登录e福州 APP、榕城通 APP 或"福州 市民卡"微信小程序中的 "拥军福卡"-"卡码转换 申请"专区,选择转换类型 并提交"姓名、一寸近期免 冠彩照(电子版)、身份证 号码和手机号码"等申领

需要注意的是,"卡码 转换"的用户需缴纳工本 费10元/次,申请时在线支 付。需要线下协助办理的 人员,可携带本人身份证

原件、优待证等有效证件 及一寸近期免冠彩照(电 子版)前往县级及以下退 役军人服务中心(站)或福 州市民卡公司直属营业 点,由工作人员协助办 理。申请完成后,更换为 实体卡的用户可选择付费 邮寄或前往福州市民卡公 司直属营业点、退役军人 服务站自取。更换为虚拟 卡的用户,在成功提交申 请后5个工作日内,虚拟卡 将发放至申请人e福州 APP账户。

兴业银行晋级明晟(MSCI)ESG 全球银行业最高评级 AAA 级

海都讯 近日,全球最大指数公司明晟(MSCI)公布2024年度ESG评级结果,兴业银行由AA级 提升至全球银行业最高级别 AAA 级,得分位居全球同业前 3%,也成为唯一一家连续六年获得境内银 行业最高评级的银行。

助力科技创新成果加速转化,兴业银行落地首批"科技企业研发贷"

海都讯 近日,兴业银行在武汉、无锡等地成功落地首批"科技企业研发贷",进一步以特色产品 服务助力科技创新成果加速转化。

今年以来,国家金融监督管理总局发布《关于加强科技型企业全生命周期金融服务的通知》,提 出助力不同阶段科技型企业加大研发投入。兴业银行持续建立与科技型企业相匹配的新型授信评 价体系,创新推出"科技企业研发贷"专属产品,为科技企业提供贯通初创期、成长期、成熟期的全生 命周期金融服务,助力"科技一产业一金融"良性循环。

兴业银行"银银平台"赋能同业绿色金融发展

海都讯 近日,广西农商联合银行正式上线兴业银行绿色金融业务管理系统,这是兴业银行助 西农合机构绿色金融数字化能力提升的重要举措。

近年来,兴业银行发挥数字金融优势,已与同业金融机构在绿色金融业务系统、财富管理系统、 企业级反欺诈平台、数字档案系统等领域开展深入合作,赋能中小银行业金融机构数字化转型,携手 助力数字中国建设。

兴·动态

兴业银行福州西湖支行举行"红色合伙人"党建共建暨"科技支行"挂牌活动

海都讯 12月18日上午,兴业银行福州西湖支行举行"红色合伙人"党建共建暨"科技支行"挂牌活动。 兴业银行福州分行党委书记、行长王良杰表示,西湖支行是兴业银行首批授牌设立的50家科技 支行之一,也是目前福州分行辖内唯一正式授牌的科技支行。此次挂牌,是兴业银行福州分行加快 推进科技金融专属经营管理体系建设迈出的坚实一步,福州分行将以此为新起点,力争到2025年末 在福州市布局4家科技支行,持续搭建科技企业成长发展的"雨林生态",助力区域经济在数字化转型

兴业银行福州分行举办兴基·风控筑基营培训

海都讯 为深化"三基""三化"建设,夯实运营管理基石,12月14日,兴业银行福州分行举办"兴 动能"运营风控学习提升培训——兴基·风控筑基营,进一步强化员工对柜面基础知识的理解,细化

兴业银行福州分行将以此次培训为契机,持续深化内控合规教育,优化风险管理流程,为分行高 质量发展提供稳健的运营保障。

兴业银行福州分行:深耕专项债财顾服务 促进地方经济高质量发展

海都讯 12月11日,福建省财政厅面向全国金融机构发起2025~2026年福建省专项债券发行准 备工作第三方机构项目比选,兴业银行福州分行以第一中标候选人的身份成功中标,成为2025~2026 年唯一服务福建省省本级、福州地区(除平潭)专项债券发行准备工作的商业银行。

福州市公共资源交易服务中心公告

即用温泉的时间)。
二**受让方应具备的资格条件**:1、独立、合法存续的未被列人工商行政 育理部门发布的经营异常名录以及未被列入全国法院失信被执行人名单 给企业法人。2.凡是在上述供应范围之内,具备温泉管道建设条件的、且 取得开发应目建设用地使用权的法人为可参加意买。 三、以上出让行马已获得福州市政府批准。 四、性胎处。2011年75-1

时间:2025年1月22日-2025年2月17日。

以优先权人在先、保证金缴额时间在先原则确定最终受让方。 十一、福州公共资源交易场所不予提供阅工资价解的的含满设金。意向 竞价方自备参继参与网络竞价活动,应是墨采用高市宽、高性能稳定、安全的 网络环境。意向竞价方应注意账号安全,离开终端时应安全退出。意向竞价方 应采取措施确保自备终锁设备的系统安全,如使用系者软件等。终端建议使 用 Windows7 及以上版本的操作系统,配置 4G 及以上内存容量,50Mb 及以 上的有线宽邻,最新版本的谷歌或火狐浏览器。在竞价过程中,请关闭其他与 本次竞价无关的应用软件,特别是迅雷。目7等 "奉载牧传" 十二、其它事项单则中心网络公示及竞价文件,或到中心查阅相关资料 "从条海海由集步。3327712 6 7550821